

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

HUAFEI business weekly

2017年5月31日-2017年6月2日 2017年第22期/总22期

《华非商业周刊》

中投发展俱乐部 主管主办: 昌安投资咨询服务公司 华非贸易投资服务中心

> 总编辑:刘芳菲 副总编辑:李然 雷虹 总编助理:刘芳 张燕

技术支持: 昌安经济信息中心:张燕 华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司 公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road, Eleganza Complex Oregun, Ikeja, Lagos 新闻热线:09080109908

目录

华非每日电讯	4
华非财经资讯	5

华非每日电讯

每日电讯20170531

昌安汇款汇率 20170531 尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币 交易价格 美元汇款 385.75 汇人民币 55.85

外汇储备: 304.94 亿美元(至 25-MAY)

布伦特原油期货周三(05月31日早上七点)报51.92美元/桶。

每日电讯20170601

昌安汇款汇率 20170601 尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币 交易价格 美元汇款 385.75 汇人民币 55.85

外汇储备: 304.94亿美元(至25-MAY)

布伦特原油期货周四(06月01日早上七点)报51.17美元/桶。

每日电讯20170602

昌安汇款汇率 20170602 尼日利亚奈拉VS美元/人民币 交易价格 美元汇款 380.75 汇人民币 55.85

外汇储备: 303.29亿美元(至31-MAY)

布伦特原油期货周五(06月02日早上七点)报50.31美元/桶。

华非财经资讯

华非财经资讯 20170531

1,油价走势稳定,交易于\$52

上周油价交易于每桶\$49.48, OPEC(包括非 OPEC)产油国成员达成进一步延长削减石油产量的协议,延长至 2018 年的 3 月。

但是美国页岩油产量上涨破坏了该组织的努力。

美国、英国以及中国适逢假期,市场交易量下降,但是 OPEC 的削减协议是否能够达到理想的效果还未可知,油价仍然出现上下浮动。布伦特原油期货上涨 5 美分,至 \$52.20,美国西德克萨斯原油期货上涨 4 美分,至 每桶\$49.84。

德国商业银行分析家就表示, OPEC 成员国与非成员的削减协议延长期并不特别让市场满意, 并且成员国 100%的按照协议执行是不大现实的。

即便削减协议仍在执行,油价也并没有大大超过每桶\$50,美国并不是协议的签署国, 因此不受协议控制。从 2016 年到现在美国页岩油产量上涨 10%, 至每日 930 万桶, 接近了俄罗斯和沙特的产量水平。

2. Total 石油公司与 NIBUCAA 合作, 抗击肺结核

尼日利亚 Total 石油有限公司与尼日利亚抗击艾滋病组织 NIBUCAA 合作,在阿南布拉州的奥尼查对超过 1 万人进行了艾滋病、肺结核和疟疾的检查。

Total 石油的总经理表示,该活动从 2006 年就已经开始,在全国范围内 20 个州进行了各类疾病的筛查和检测。

在过去的 11 年里, Total 石油还与 NNPC 以及国际石油投资管理服务公司等机构连续对抗击艾滋病的传播进行了广泛的合作。

双方机构还向 Ogidi 的 Aliyi-Enugu 一家医院捐赠了三台自动实验室仪器,目前该 医院已经是一家综合性医疗中心。

当前大约有40%患有艾滋病的人并不知道自己是艾滋病毒感染者,所以唯一的方式就是对潜在的患者进行医疗检测,防止进一步感染给他人。

3. 英国退欧僵局或对出入境游客和商务出行人士造成不便

周二瑞安航空公司(欧洲最大的廉价航空公司,总部位于爱尔兰)首席财务官 Neil Sorahan表示因为英国退欧原因,到 2019年3月之前,很有可能商务出行人士和游客被禁止出入英国。

如果英国与欧盟就航空监管规则无法达成任何协议,那么该航空公司很有可能不得不停止在英国的业务。

假如英国不再继续与欧盟的开放领空的协议,那么欧洲的航空公司可能需要与英国 重新进行双边谈判。

如果到 2018 年 10 月之前, 无法达成任何双边谈判, 那么没有航班出入英国的状态

可能会持续几天、几个周甚至几个月。

欧盟的开放领空协议允许欧盟和美国的航空公司自由使用跨大西洋航线。

英国交通部门之前曾经就此问题作出过回复,表示在与欧盟的退欧谈判中将尽最大努力达成最有利的结果。

"我们将与国际航空业进行紧密的合作,保证全球航空业在英国仍旧能够成功运营"。

4, 丹格特集团向大米种植投资10亿美元

丹格特集团出台计划为了促进该国大米的生产量,向大米种植投资10亿美元。

在2017年奥贡州举办的贸易博览会上,集团某部长表示,为了促进尼国农业的发展,在拉各斯的莱基自贸区正在建设一座化肥厂。

化肥厂一旦建成,农民便可以获得持续的化肥供应,不需要再经历化肥供应中断或 长时间等待的苦恼。

他还表示丹格特集团是联邦政府之外尼国最大的雇主,过去三十年一直致力于促进 国家经济的发展。

5. 央行向外汇市场注入 4.826 亿美元

周二尼国央行向银行间外汇市场注入美元 4.826 亿。

央行企业通讯代理部长 Isaac Okorafor 发表声明表示央行大手笔投放是为了保护 奈拉在国际上所能展现的价值。

其中二级市场获得 2.857 亿, 大宗拍卖市场获得 1 亿美元。中小企业窗口获得 5200 万美元。其他无形市场获得 4500 亿万。

上周 MPC 会议上央行行长表示央行不会放松支撑奈拉的努力和决心。

Isaac Okorafor 同时表示黑市和官方外汇汇率之差很快就会被抹平。此外在阿布贾、卡诺以及哈科特港口,奈拉兑美元基本交易于N375左右。

华非财经资讯 20170601

1. 国内政治局势成为美元全球地位最大的威胁

根据惠誉评级公司的说法,目前美国国内的政局动荡,两份草案正在等待国会通过,对美元的国际货币储备地位造成巨大威胁。

目前两份需要国会通过的草案,一份是美国联邦储备局透明度法案,另一份是金融选择法案,都是为了限制美联储的独立性,允许增强对货币政策的政治监督。

美联储目前是一个独立的政府机构,但是需要对公众和国会负责。 美联储主席珍妮特耶伦表示,美联储的独立性正在遭受威胁,她相信如果美国能够 让无常派,不需要承急短期政治压力的人上来充出到家的主要政策制定者,那么美

让无党派、不需要承受短期政治压力的人士来充当利率的主要政策制定者,那么美国的情况要好很多。

如果这两份草案获得通过,那么美元的国际地位和美元对国际社会的吸引力将会大打折扣。

不过惠誉评级的全球主权货币评级负责人 James McCormack 认为, 美元的国际地位

到现在为止还是无法撼动的,其他主要国际货币的影响力都不足以威胁美元。 比如欧元,美元的最大竞争货币,面临着欧元区的政治威胁,在英国退出欧洲之后, 欧元的影响力也遭到影响。

而人民币,他承认作为贸易流通货币人民币的影响力在不断上涨,但是鉴于中国的 主权评级水平,人民币与美元之间在开放资本账户以及完全国际化货币的程度上还 存在一定差距。

2, 世行: 到 2025 年非洲城市将增加 1.7 亿人

世界银行预测到 2025 年拉各斯、阿布贾等非洲城市将增加 1.7 亿人次。目前非洲有 4.7 亿人口居住在城市。

到 2025 年非洲大陆总人口将达到 6.4 亿人次,到 2040 年,总人口将达到 10 亿人次。城市人口的快速增长给基础设施带来极大的压力,经济发展速度远远低于城市增长速度。

在尼日利亚的伊巴丹,有50.2%的人口实际上居住的地方可谓是贫民窟。

不过从 1971 年到 2014年, 该百分比从 75%下降至 50.2%。

撒哈拉南部地区的很多城市人口密集,但是缺少交通设施等,所以生活成本非常高,可以说是世界上最高的地区之一。对于家庭和企业都是如此。

很多城市规划糟糕,资本的现代化与城市的现代化并不匹配。缺少住房、基础设施 和资本投资。

3. 拉各斯人口 13%为文盲

拉各斯州长 Akinwunmi Ambode 表示, 13%的拉各斯人为文盲, 大约为 300 万人, 这令人无法接受, 并承诺到 2019 年将目前 87%的识字率提高至 95%。

州政府人员表示,目前已经有 1000 人经过培训,全州范围内有 250 个学习中心,保证更多的人无论他们来自哪里、什么职业都能够有机会参与到州政府设立的提高识字率的项目中来。

这些教职人员可以每月定期从州政府获得工资和津贴。目前每年有1000多人从这些识字培训中心毕业,未来计划将该人数增加一倍。

人们可以获得算术、英语、约鲁巴语以及常识等国民教育, 政府会免费发放教材等 学习资料。

4, Opera 向尼国投资 3000 万美元, 向非洲投资 1 亿美元, 用于数字经济的发展 非常受欢迎的浏览器开发商 Opera 公开表示, 为了发展非洲的数字经济, 在未来的两年内. 将向非洲投资 1 亿美元。

该公司在记者招待会上表示希望通过投资增加非洲网络普及率,加强网络生态环境,加强与本地合作伙伴的合作。并且将在未来的三个周内,在拉各斯设立网点。 计划向尼日利亚投资 300 亿到 400 亿奈拉。

公司非洲副主席表示非洲是该公司的一个非常重要的市场,公司20个小型用户国家就有9个来自非洲,计划在非洲建立符合当地人特色的平台。

平台会为基础用户增加内容提供商、电商数量等加强非洲的网络行业的发展。

此外还将通过数据压缩和增值服务等方式为非洲提供可以用得起的数据信息,提高

非洲基础设施的建设。

在增值服务上,公司将于本地企业合作,促进手机移动支付。

5, DBN 计划向 2 万个中小微企业发放初始贷款

尼日利亚发展银行(DBN)出台计划,为了提高信贷水平,将为20000个新成立公司企业的第一年提供贷款。在尼日利亚,中小企业占据了经济体的60%。

DBN 首席执行官 Tony Okpanachi 表示新的发展银行将通过本地商业银行和小额信贷机构间接向中小微企业提供信贷。贷款期限上限为 12 年,比常规的贷款时间要长。"我们首要是给对经济体发展比较关键的领域发放贷款"。DBN 通过国际评级机构获得企业的评级。

银行的董事会成员大部分为非执行董事,通过激烈的竞争程序当选。刚刚获得许可的 DBN 赢得了联邦政府、非洲发展银行、欧洲投资银行以及世界银行和德国复兴信贷银行的投资,初始资本 13 亿美元,计划从 2017 年 8 月份开始放贷。

华非财经资讯 20170602

1. 奈拉兑美元上涨至 N374

周四奈拉兑美元从周三的 N382 上涨至今天的 N374。

货币分析人士此前认为短期内在黑市和官方外汇市场都会走势平稳。

过去两个周一直保持在 N382 左右的水平, 官方外汇市场 MN305.40。

自二月以来央行共计向外汇市场供应美元40亿。奈拉兑美元表现出了鲜有的稳定走势。

2. 股市达到11个月以来的新高

截止到昨日,尼国股市连续11个月上涨,主要原因是投资者利用一些商业银行股票的低估值,大量买进,银行业和水泥业股票走势拉动了整体股市的走势。

全股指数上涨 2.77%, 至 30197 点, 年初至今收益率达到 12.80%, 39 只股票上涨, 11 只股票下跌。

涨幅最快的为 FBN 银行控股有限公司,达到了 10%,收于每股 N5.83。跌幅最大的为 Linkage 有限责任公司,跌幅 9.525%,收于每股 N0.57。

同时尼国证交所周四发布了 X-Academy 平台,该平台是一个旨在为希望增强对股市了解的个人提供相关知识的平台。各类课程将缩小发行人、投资者以及公众对资本市场产品和服务的知识差距。

3. TCN 计划在卡杜纳建设 3 个配电站

尼日利亚输电公司 (TCN) 宣布计划在卡杜纳州建设三个配电站。根据公司公共部门经理 Seun Olagunju 的说法,三个输电站将在 18 至 24 个月内完成。

她还表示,建设输电站是 TCN 实现扩张计划的一部分。

TCN 董事总经理已经对一些州进行过了访问,建设输电站需要解决土地使用的问题,公司曾经因为土地使用权的问题被告上法庭.因此需要当地政府和社区的大力支持。

输电站建设将于今年开始,卡杜纳州政府已经表态,向土地所有者发放补偿金的问题正在进行当中,将很快出结果。

卡阿杜输电中心总负责人 Alhaji Abdul lahi Suleiman 表示卡杜纳州政府已经在三个地点共计向该公司提供土地 1100 平米。

4, 尼日利亚成立第一个美国创造与创新技术中心

美国驻尼日利亚大使 W. Stuart Symington 在共创中心(Co-Creation Hub)的 Yaba 为尼日利亚第一个美国高精尖美国技术空间发表声明。

该技术空间配备最先进的数字技术,是尼国民众实现创新理念、进一步了解美国和 美国民众、与美国进行交换生项目、学习美国文化以及寻求前往美国大学学习的机 会。

目前该技术空间已经向大众开放,民众可在该中心学习数字技术,使用最新的电脑等电子设备学习网络技术,以及一些可以进行小组讨论的学习和研究中心。

5, 印度尼西亚增加尼国原油进口

尼日利亚国家石油公司周三时候表示,东南亚国家印度尼西亚,表示将增加对尼国原油的进口。

印尼驻尼日利亚阿布贾大使 Harry Purwanto 表示印尼总统 Joko Widodo 已经向印度尼西亚石油公司下达指令,为了满足本国家的能源需求,需要增加对尼国的原油进口。

根据 NNPC, 印度尼西亚每天自产原油 90 万桶, 但是每日的总量需求为 140 万桶, 其中 18%来自尼日利亚, 28%来自沙特阿拉伯。

包括中国和印度等亚洲新兴经济体在全球的石油市场份额都在提高。

因为页岩油的逐步发展, 尼日利亚失去了与美国长期合作伙伴关系。

此外 NNPC 还有兴趣和印尼合作,使用液化石油气代替柴火和煤油作为主要家用燃气。

还将与印尼合作, 在生物能源生产上合作, 加强尼国能源组合的多样化, 满足能源 需求。